Textaufgaben:

Im Gasthaus ,Rdssle” werden mit 2 | Apfelsaft sechs
i Glaser eingeschenkt, im ,Hirsch® fullt man mit 3 | Saft
i acht Glaser. In welchem Gasthaus enthalten die

i Glaser mehr Saft? 3

R T L L e e e L T e A L L e

Maik steht morgens eine % Stunde vor

Unterrichtsbeginn auf. 10 Minuten halt er sich im
Badezimmer auf, fir das Anziehen braucht er funf

Minuten, fir den Schulweg % h. FUnf Minuten vor

Unterrichtsbeginn ist er in der Schule. Wieviel Zeit hat
i Maik far das Fruhstuick?

Ein Schuler hat an einem Vormittag funf

Unterrichtsstunden zu je% h und zwei Pausen zu je% h. @
Wie lange ist er in der Schule?
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a) Der Metzger schneidet aus 1% kg Rindfleisch acht

grole Stlcke. Wieviel kg wiegt ein Stlck? Wieviel g sind
das?
: b) Von einem zwei kg schweren Schinken werden 100

gleich schwere Scheiben abgeschnitten. 11—0 des

Schinkens bleibt tUbrig. Wieviel wiegt eine Scheibe?



Losungen:

Aufgabe 1

,Rossle” ,Hirsch®

@|w

=2 =4 .
21:6=51 =31 31:8

4 Die Glaser im ,Hirsch® enthalten mehr Apfelsaft.

Aufgabe 2

Zeit fur das Frihstick = % h =10 min =5 min —% h —=5 min

=45 min =10 min=5min =15 min =5 min =10 min
Maik hat 10 Minuten fur das Fruhstlck.

Aufgabe 3
: 3 1
Lange des Schultages =5 -, +2-4
15.2 _1 1
=2 t3 71743

Der Schiler ist 4% h (=4 h 15 min) in der Schule.

Aufgabe 4
1 3. ,.31_3
a) 15:8=5:8=5"5 7

3
Ein Stick wiegt — &
g 6 g

3 3 3.1000 3500 1500 4 1
S von lkg ==--1000g = - - 1872 o =187~
16 706 fT g 8T g §7g ¢ g° &

Ein Stick wiegt 187,5g

b) 2kg 10~ 10 kg (Rest)
20 2 18
2kg= ﬁkg-ﬁkg=1—kg
Berechnung der einzelnen Scheiben:

18 . ,,-18 1_18  _ _
T0kg:10 =75 75 =705 ka (= 0.18 kg = 180 g)



